

## ANTE EL COMIENZO DEL CURSO

Con importantes novedades comienza el curso. La más importante es la anunciada a bombo y platillo retirada de la policía de la Universidad; medida, se dice, de buena voluntad que abre las puertas al "posible diálogo". Claro, no se dicen las otras medidas, que las hay y son: elaboración de listas negras en todos los centros con los nombres de todos aquellos estudiantes que, habiéndose distinguido en la lucha, es necesario expulsar, aplicándoles los nuevos Decretos elaborados este verano; se trata de impedirles cuando menos la matriculación oficial y con ello la entrada en los Centros. Al parecer, la lista de Derecho alcanza a 27 estudiantes, en la Autónoma unos 40, en Medicina unos 30 más cuatro expedientes nuevos que se han abierto... suma y sigue...

Más todavía: aparte de considerar que los 20 expedientes abiertos en el verano no han sido levantados todavía (nos encontramos ante un sospechoso silencio administrativo), tenemos una situación en la que no se han renovado aún los contratos a los profesores y éste precisamente porque para ellos también hay listas negras, listas que abarcan a decenas de los más destacados PNN (Arquitectura, Autónoma, Económicas, etc...)

Prodigue, por otro lado, la política de vaciamiento y destrucción de la misma Universidad, que no otra cosa es el numerus clausus, los Colegios Universitarios, la Universidad a Distancia, las llamadas "tutorías", etc.

Con los Colegios Universitarios, CEU, FAE, etc., se trata de hacer un sucedáneo "pacífico" y clasista de la Universidad en los que, a fuerza de dinero, se consigan un puñado de títulos académicos. Con lo que se consigue la ficción de la existencia de la Universidad; se saca de la misma a cientos de estudiantes y de profesores y no se paraliza la expensura de títulos.

Si siempre estuvo clara la carencia absoluta de autonomía y libertad en la Universidad (no podía ser de otra forma teniendo en cuenta la Dictadura que padece todo el país), ahora, sicabe, esto es meridiano: los decretos no han hecho sino disipar lo que quedaba de máscara, ¡si es que quedaba!

En cualquier caso, hagan lo que hagan, lo que actualmente están haciendo es un claro retroceso. La retirada de la policía es un retroceso impuesto por una dura lucha que se ha mantenido e incrementado durante los 4 años pasados, lucha que ha conquistado a buena parte del profesorado y de la opinión pública. No es desde luego, esta retirada (como escriben-pero-no piensan-algunos) una medida de buena voluntad, es, al contrario, una reorientación de la política represiva del Régimen tendente a golpear con más "inteligencia" a la vanguardia y a no molestar a la "gran mayoría", Como tantas veces, ~~xxxxx~~ equivocan sus cálculos. No podía ser de otra manera.

No podía serlo pues hoy el Movimiento Estudiantil, digamos mejor, el MOVIMIENTO UNIVERSITARIO de estudiantes y profesores es la gran mayoría, la aplastante mayoría que ha conseguido mellar la represión con su lucha y que lo seguirá haciendo a no dudarle.

Fundación  
Felipe González

Retirada parcial de la policía, por otro lado, aunque se esconda bien en los bosquecillos próximos de los "campus" o detrás de trajes de paisano, pues todo hay que decirlo, han triplicado el número de chivatos y sociales -esta, sí verdadera masificación- que pululaban por los Centros.

Es claro que este éxito rotundo del Movimiento Estudiantil es necesario mantenerlo, completarlo y, con toda seguridad, reconquistarlo cada día. Ni un sólo policía, chivato o social en la Universidad.

Las libertades tan sañudamente atacadas durante estos cuatro años y tan difícilmente defendidas deben de imponerse desde el primer día de clase. Las Asambleas de Curso y Facultad, las ASAMBLEAS DE DISTRITO, las reuniones de todo tipo, los locales para alumnos, los murales, etc., son instrumentos de nuestra lucha y de nuestra organización completamente imprescindibles.

Lo que necesitamos es una auténtica organización democrática de masas, a nivel general. ¡Que cada curso elija consejos o comités que representen y coordinen a toda la Universidad! Utópico es, desde luego, el intento del Gobierno de resucitar el viejo SEU regalando 80 millones de pesetas a FES, "Defensa Universitaria" y AUN. Con esos dinero tratarán de organizar más todavía a las bandas fascistas, auténtica policía paralela con que provocar a los estudiantes.

La retirada de la policía, los retrocesos en la aplicación del "numeraclausus" (Que ha sido espectacular en toda la Autónoma y en muchos centros del Politécnico y de la Complutense), incluso la misma apertura de la Universidad, si bien con retrasos, son todos aspectos de una grave debilidad del Gobierno que agudiza la crisis abierta con la destitución del equipo ministerial en Junio. ¡Aquí no hay manobra que valga! La manobra, mejor dicho, la represión descarada está en las listas negras, no renovación de los contratos, decretos del verano, liquidación progresiva de la Universidad con los Colegios Universitarios, etc. En suma, lo que pretende hoy el Ministerio es recuperar audiencia entre los padres de alumnos, sectores de la opinión pública, catedráticos, etc., en base a hacer concesiones reales privando al mismo tiempo a éstos últimos de toda participación en la gestión universitaria e intentando aislar y expulsar a los estudiantes y profesores más conscientes.

Desde el primer día hemos de plantar batalla contra todo esto y la debemos plantar a nivel en que está colocada la lucha hoy: son los PNN,

cuya vanguardia se plantea, en Madrid, dar respuesta contundente a los atropellos sufridos, es la toma de postura de los catedráticos, no explicitada todavía clara y públicamente, contra las expulsiones de profesores y estudiantes. Es Valencia (la primera vez que una Junta de Gobierno plantea un ultimatum al Régimen), Barcelona (la opinión pública rompe el aplazamiento indefinido de la apertura que pretendía el rectorado), es Salamanca y Santiago, es la Enseñanza Media y los maestros de Primaria, son las madres que se manifiestan pidiendo escuelas para sus hijos, en definitiva: toda España y toda la enseñanza. La organización y coordinación de este vastísimo movimiento es tarea ineludible y urgente, es tarea de los primeros días.

Ahora más que nunca podemos apreciar la eficacia de nuestra lucha, por más que ésta sea agotadora y crispada en ocasiones, dolorosa en muchas otras.

¡COMPLETEMOS Y MANTENGAMOS LA EXPULSION DE LA POLICIA!  
¡NI UN SOLO ESTUDIANTE O PROFESOR EXPULSADO!  
¡RECONQUISTEMOS Y AMPLIEMOS LAS MAS AMPLIAS LIBERTADES!  
¡ORGANICEMONOS DEMOCRATICAMENTE A TODOS LOS NIVELES!  
¡POR UN FRENTE DE TODOS LOS ESTAMENTOS UNIVERSITARIOS!  
¡SALVEMOS A LA UNIVERSIDAD PARA TRANSFORMARLA!

Octubre 1972

Organización Universitaria de Madrid  
Del Partido Comunista de España



Fundación  
Felipe González

Lanzado en la facultad de Derecho de la Universidad Complutense  
el 20 de Octubre de 1972

Comisión de Investigación de la  
Facultad de Derecho de la

Universidad Complutense